

skupaj zganjeno glasovnico, na kateri je zapisano samo ime poslancevo, ob enem pa pokaže izkaznico, katero je bil z glasovnico vred od gospodske prejel, v dokaz, da je res on tisti, ki so ga poklicali in da ima volilno pravico. Oddajanje glasov se ob določeni uri sklone, vendar pa se tistim, ki so bili uže pred določeno uro v volilni sobi, ne sme zapreti glasovanje. Kdor pa pozneje pride, ne sme več glasovati. Kakor kmetski volilci, naj pa tudi volilci mest in trgov ne gredo iz volilne sobe, dokler se jim ni naznanilo, kdo je za poslanca izvoljen.

Mesta in trgi na Kranjskem volijo si državne poslance, in sicer:

- a) Ljubljana s trgovinsko zbornico vred enega;
- b) Postojna, Idrija, Vrhnika, Lož, Radolica, Tržič, Kamnik, Kranj in Loka skupaj enega;
- c) Novomesto, Višnjagora, Krško, Kostanjevica, Črnomelj, Metlika, Kočevje in Ribnica enega.

Vsako mesto in vsak trg voli domá.

C. *Veliki posestniki* volijo v Ljubljani 2 poslance, ravno tako kakor za deželni zbor.

D. *Ženske* nimajo volilne pravice za državni zbor.

#### *Volitve državnih poslancev*

na Štajarskem: za kmetske občine dne 2. julija, za mesta 4. julija, za trgovinske zbornice 7. julija, in za veliko posestvo 8. julija;

na Goriškem in v Istri: za kmetske občine 29. junija, za mesta 2. julija, za trgovinske zbornice 5. julija, za veliko posestvo 8. julija;

v Trstu bo volil prvi volilni razred 29. junija, drugi razred 1. julija, tretji razred 4. julija, trgovinska zbornica 7. julija;

na Koroškem: kmetske občine 5. julija, mesta 7. julija, trgovinska zbornica 9. julija, veliko posestvo 10. julija.

na Českem: kmetske občine 20. junija, mesta 30. junija, trgovinske zbornice 2. julija, veliko posestvo 3. julija;

na Moravskem: kmetske občine 1. julija, mesta 3. julija, trgovinske zbornice 4. julija, veliko posestvo 7. julija;

v Galiciji: kmetske občine 30. junija, mesta 3. julija, trgovinske zbornice 7. julija, veliko posestvo 9. julija.

Po „Slov.“

### Slovensko slovstvo.

\* „*Krščansko-katoliško pravoslovje*“ se imeaue nova knjiga, katero je spisal gosp. Franc Kosec, župnik v Truškah, in založila tiskarnica družbe sv. Mohorja v Celovcu. Knjiga ne zanimiva samo slovenskega duhovnika, marveč v obče občinstvo slovensko. Delo je bilo o tem oziru zelo težavno, ker nam za marsikake znanstvene izraze še manjka določene znanstvene terminologije in je gosp. pisatelj bil zato prisiljen, stvariti novih besed. Občni del je razdelil na 2 oddelka, posebni del pa na 3, tako, da kolikor mogoče na kratko, a vendar lahko nmevno, na 17 pôlah obdela obširno polje morále ali naravoslovja. Cena tej knjigi je 1 gold. 20 kraje.

\* *Fara sv. Petra pri Mariboru*. Krajepisno-zgodovinske črtice. Spisal France Zmazek, kaplan pri sv. Petru pri Mariboru. S podobo sedanjega župnika in zlatomešnika Marka Glaserja. Tiskal J. M. Pajk v Mariboru. 1879.

Tak naslov ima blizo 4 pôle debela spominska knjižica, kateri na čelu stoji v novomeški Krajčevi tiskarni natisnena podoba visokospoštovanega rodoljuba, častnega kanonika gosp. Marka Glaserja in katero so mu v

spomin zlate sv. maše 25. dne maja posvetili njegovi častilci, med katerimi v prvi vrsti se ve da tudi pisatelj ove knjige. V predgovoru pravi gosp. pisatelj, da je knjižico osnoval po smislu okrožnice nepozabljivega knezoškofa Slomška leta 1855., katera duhovnikom na srce poklada spisovanje „farnih spominskih knjig“. Gospod Zmazek je blago željo Slomškovo lepo izpolnil in o pravem času. — Knjižica pripoveduje marsikaj zanimivega. Nas je med drugim zabavala tudi ona črtica, ki popisuje pravdo, ki jo je imel sicer jako priljubljeni župnik Nikolaj Škof „z nekaterimi porednimi farani, ker — jim ni dovolil zvoniti zoper točo. Reč je tako daleč prišla, da je 18. avgusta 1795. bilo zopet dovoljenje dano, z zvonjenjem slabo vreme odganjati! „Pod tem gospodom župnikom — beremo v opazki — je menda tožba nastala med Št. Peterčani in Lembachčani, ki so tožili, da Peterčani točo k Lembachčanom zvonijo in streljajo. Tožba je bila s tem rešena, da je Lembachčanom dovoljeno bilo, „točo k sv. Petru nazaj zvoniti in streljati“. — Kaj pač današnji Lembachčani pravijo k tej — pravdi svojih prednikov?

### Politične stvari.

Gospoda Dežman in vitez dr. Kaltenegger v ustavoverskem zboru ljubljanskem — in pa grof Hohenwart z centralnim volilnim odborom dunajskim.

26. dne maja zvečer zbrala se je peščica družabnikov ljubljanskega konstitucionalnega društva v kazini, da so priprave začeli za volitve poslancev v državni zbor in „liberalni volilni odbor“ snovali. Predsedoval je skupščini dr. Schrey, in kdor se je prikazal v „klubzimmer“, bil je bratovsko pozdravljen. Vrsto govornikov je pričel bivši državni poslanec gosp. Dežman, ki je, kakor „Laibacherica“ poroča, razgrnil delavnost „liberalnih kranjskih poslancev“ v zbornici poslancev (dr. Suppana, Hozhewarja, pl. Langerja, grofa Thurna, dr. Schafferja in svojo), popisal razmere klubov in strank, vzajemnost med ministerstvom in veliko ustavoversko stranko, — konečno pa omenil tudi važnejša dela, ki jih je zbornica v teku 6 let rešila ali pa nerešena pustila. Govoril je tudi nekoliko o železnici dolenski, rekši, da ni res, da bi jo bil on svojim volilcem „zagotovil“, kakor trdijo to slovenski časniki. — Gosp. deželnemu glavarju dr. Kalteneggerju je Dežmanovo poročilo tako všeč bilo, da je, milovaje zelo težavni stan „und die mannigfaltigen beengenden Zwangslagen der Verfassungspartei“, priznanje izrekel ustavovernim poslancem kranjskim, da so svojo nalogo v državnem zboru izvrstno dobro (in bester Weise) izpolnili, in predlog stavel, naj konstitucionalno društvo kot centralni organ ustavoverne stranke kranjske se jim zahvaluje za njihovo postopanje.

Čeravno — razen gosp. Dežmana, ki je le takrat se oglasil v državnem zboru, ko je pritožbe dr. Vošnjaka skušal podirati — nobeden kranjskih ustavovercev ni nikoli zinil besedice v zboru,\*) so bili oni vendar zmirom zvesta armada ustavoverski stranki, ki je z ministerstvom Auersperg-Lasserjevim 6 letih gospodovala in vse po svoji volji določevala v zbornici poslancev in katere žalostna zapuščina je zdaj ta, da — zraven 8 milijonov in 800.000 gold., ki je v

\*) Halt! Gosp. Dolfi Schaffer je enkrat nekaj ongavil. Stavec.